



金华新闻发布会通报:4月18日0-17时新增感染者15例,累计报告83例

# 八成以上感染者在白龙桥镇 呈现出明显聚集性

本报讯 昨天晚上,金华市举行疫情防控工作新闻发布会,据会上通报:

4月18日0时-17时,金华市新增本土阳性感染者15例(含前日初筛阳性转无症状4例),其中婺城区10例,开发区4例,金东区1例。

截至4月18日17时,金华市本轮疫情共报告新冠病毒阳性感染者83例,其中婺城区74例,开发区7例,金东区2例。

从昨天早上7时开始,金华市启动了新一轮区域核酸检测工作。

4月18日0时-17时,共采样检测1576574人次。截至18日17时,累计流调排查密接3940人,次密接4249人。

根据省、市专家研判,本轮疫情自4月15日发现以来,病例数快速上升,呈现出明显聚集性,80%以上感染者均在婺城区白龙桥镇。

当前,金华市的疫情防控工作正处在应急处置、阻断传播、“动态清零”最为关键阶段,各项防控工作任务仍然十分艰巨。

疫情发生后,特别是婺城区全面启动Ⅰ级应急响应后,在医疗资源有限情况下,有关部门全力畅通解决群众求医问药途径,切实加强重点风险人员的服务保障,设身处地考虑和解决好隔离对象的各类需求。

如昨天上午,有市民求助,管控区缤虹星城小区有一熊猫血高龄产妇(今天预产期),急需一辆救护车

车运送到金华市人民医院。婺城区快速启动“三情联动”志愿服务闭环处置,市区联动,调度“120”车辆闭环送该孕妇到市人民医院待产。

从4月16日起,金东区连续3天开展了3轮大规模区域核酸检测。截至昨天17:30,已出结果48.42万人次为阴性,其他结果待出。

关于“三区”物资保障情况,疫情发生以来,金华市疫情防控指挥部保供组全力做好物资供应工作。例如,在封控区、管控区设置物资保供中转接驳点,安排充足的快递车辆及工作人员,依托浙农茂阳、物美超市、圆圆品餐饮等社会化主体,为“三区”物资提供有序无缝保供接转。

本报记者 朱丽珍



## 宁波社区7名成员都隔离 应急小分队凌晨两点上线

由4名街道干部和7名物业人员组成  
这几天忙着为居民跑腿

4月12日凌晨,宁波大学一名教师确诊阳性。该名教师就住在鄞州区百丈街道中山社区。

钱江晚报·小时新闻记者采访了解到,这名教师曾途经居委会办公室,导致社区7名工作人员(包括社区书记、主任和5名社工)成为密接者,全部被隔离。

熟悉居民情况的社区工作人员被隔离,社区防疫工作、物资保障和便民服务怎么解决?

好在,就在当天凌晨2点,一支叫作“使命必达”的应急小分队火速成立,由4名街道干部和7名万科物业人员组成。

昨天,记者电话联系到了正在居委会办公的应急分队成员、街道干部余倩琰。

接电话这会儿工夫,她手头工作不断,有居民找她开通行证,有物业人员过来查看需求清单……她不时要放下电话处理手头的事情。

应急小分队负责接收居民的求助信息和跑腿。而呆在隔离酒店的社区工作人员也没闲着。

因为居民们平时最熟悉的还是社区干部和网格长们,平时都留有他们的电话和微信,一有事情,最先想到的就是这些熟悉的人。

于是,大家分工合作,在隔离酒店的社区工作人员将居民需求反馈给余倩琰他们,余倩琰则会制作成清单,一件件落实,而物业公司也从其他地方调来7名工作人员,助力解决居民的采购需求和紧急服务。

由于小区人口众多,各种需求名目繁多,小到门口搬运大米和油,大到老人摔倒需紧急就医,最多时一天达到230多条。

余倩琰把这些需求做成清单,大致分成就医、配药、健康码异常或其他需求几大类,并按照紧急程度筛选任务的先后顺序,确保事事有回应。余倩琰说话时,嗓子有些沙哑,这已是她连续在岗接线的第20个小时。

何阿姨和谢师傅是社区的两位高龄患者,要定期上医院做透析。小分队获悉后,决定约定同一个时间将他们送医院;戴女士一家集中隔离,儿子参加三位一体考试,但未带身份证……

“这样的事例数不胜数,每天200多条求助信息销号的任务背后,是他们没日没夜的付出。”百丈街道一位负责人告诉记者。

本报记者 唐旭锋 通讯员 倪馨怡

杭州南站这一幕刷屏

## G7566次高铁见证驰援上海: 京东小哥、大润发员工都来了

这两天,一则视频刷遍朋友圈:穿着红色工作服装的京东小哥,穿着红马甲的大润发员工,背着背包、推着行李箱,在杭州南站排队进入闸机,他们的行李箱上写着大大的几个字:驰援上海。

这一幕感动了许多网友,“向逆行者致敬”“一方有难八方支援,才是中国的力量”“保护好自己,辛苦啦”……

昨天,钱报·小时新闻记者通过铁路部门了解到,视频拍摄日期是4月10日,但实际上最近半月,几乎每天都有不少人乘坐G7566次列车前往上海,最多一次队伍人数超过了200人。

他们来自全国各地,通过机场高铁中转的方式从杭州南/杭州东站前往上海虹桥站。

杭州南站派出所大队长颜杭波是最早发现这波驰援队伍的人。

4月10日那天,他正在杭州南站巡逻,看到这支穿着同样制服、拎着超大号行李箱的队伍,箱子上都贴着大大的标语:“驰援上海,一群人,一条心。”

“之前并没有接到通知有驰援队伍要来。”但颜杭波当机立断,为他们协调开辟了绿色通道。

队伍中每个人都背着很多行李,安静排队。颜杭波一边帮忙一边和小哥们聊天,得知这批京东小哥是从四川特意转车过来的,还随身带着睡袋。

别看行李箱那么大,里面私人用品很少,带得更多的是支援上海的物资。

“去上海,怕不怕?”面对这个问题,几乎每个小哥的回答都是:“疫情之下,有种使命感,怕也是有的,但更多的是觉得可以帮助到别人,有意义。”

送小哥们上列车后,颜杭波特意去和列车长打了招呼。

望着开走的列车,颜杭波和队友默默行了个军礼,“当时就是觉得心里很感动,军礼是一种致敬。我觉得如果真的需要,我也会义无反顾前去。”

这支队伍上车后,从列车长到普通乘客,大家都默默地帮助他们,有的让座,有的主动帮忙搬行李。

看到这一切,列车工作人员都很感动,“就有一种众志成城的感觉,虽然我们不是所有人都能去驰援,但是我们想尽自己所能,给他们加油。”

本报记者 章然  
通讯员 王椰萍 杜科慧